



6月9日,长沙市一中考点,考试结束后校门口一片欢快的景象。

刘丰 顾荣 摄

孩子们,此刻起奔赴属于你的星辰大海

2025年湖南高考收官,看考场外的温情创意与青春新篇



扫码看视频

以笔为舟,以梦为帆。6月9日下午6时15分,随着最后一门生物学科目考试敲响收卷铃,全省考生交上自己的青春答卷有序离场,2025年全国高考至此也画上了圆满的句号。越过高考,祝福考生们从此奔赴人生的旷野。

■湖南日报全媒体记者 杨斯涵 蒋诗雨 黄亚萍



6月9日,长沙市一中考点,考生结束考试奔出考场。

“可以甜甜的恋爱了!”

湖南家长为高考学子送上独特祝福

6月9日下午,长沙市明德中学考点外,一条别出心裁的横幅格外引人注目,上面写着“终于解放啦,可以甜甜的恋爱了”,成为现场焦点。

横幅出自邓梓颐的妈妈解秀纯之手,她表示,“孩子18岁,成年了,可以谈恋爱啦!”她希望通过这种方式让孩子放松心情,大胆追求生活中的美好。

看到横幅的瞬间,走出考场的邓梓颐脸上绽放出灿烂笑容。她说,“我真的很开心很开心!我真的很爱我的家人。”

蟾宫折桂!

“蛙娃爸爸”接考“萌”翻全场

当日,在长沙市雅礼中学考场外,一名身着绿色青蛙服的爸爸正东张西望寻找着自己的“蛙娃儿子”。

“儿子!在这里!”随着一声惊喜的呼喊,穿着圆鼓鼓青蛙服、戴着大眼睛头套的爸爸,笨拙又可爱地挥舞着双手,被儿子罗仟羽一眼发现,两人开心地相拥在一起。

原来,这是他特意为儿子罗仟羽准备的“高考惊喜”,绿色的“青蛙服”能够让儿子快速找到他,同时也

寓意着“蟾宫折桂”的美好祝愿。

有趣的是,罗仟羽高中化学竞赛班的同学们也纷纷围过来,争相和蛙娃爸爸合影。“叔叔太酷了!我好羡慕!”“这是今天最棒的应援!”

“我爸爸是一位很有活力的父亲,虽然他经常在外打工,不常来看我,但他给我的爱很深沉、有新意,让我很感动。”罗仟羽说。

“蛙娃爸爸”用自己的方式送上了别出心裁的高考礼物,罗仟羽同学也在百日誓师当天写了一封手写信,准备今天送给爸爸。父子间互相准备惊喜,是情感的流动,更是双向奔赴的爱!

考生“想跟白敬亭”见面
家人扮“花”迎接

当日,在长沙市一中考场,随着大门缓缓打开,2025湖南高考结束,学生们点燃蓝色彩烟,飞奔出校园,迎接新的人生篇章。

在该考点,一名考生在接受采访时,激动地表示自己高考后的第一个心愿就是“跟白敬亭见面”。

为了庆祝这名考生顺利完成高考,其家人精心制作了一个印有白敬亭祝考生“好运常在”图案的易拉罐海报。考生的妹妹还扮成了一朵可爱的向日葵等在校门口,为姐姐送上祝福。

“只要罗警官在,我们心里就踏实”
**退休前站好
最后一班“高考岗”**

链接

三湘都市报6月9日讯 “同学,身份证拿好”“家长请靠边上站,让孩子们先入场”……6月8日清晨,益阳市第十三中学校门前,社区民警罗重生一边指挥考场周边交通,一边细心提醒。这是他28年从警生涯中最后一次高考执勤。再过两个月,他就要正式退休了。

1997年,罗重生转业进入赫山公安,2006年扎根赫山派出所成为一名社区民警。今年高考前夕,考虑到罗重生20多年基层工作的辛劳和身体状况,所里制定的护考执勤名单原本没有他。这位有着大嗓门的老民警直接找到领导:“我干了半辈子基层,从2006年到现在高考执勤一次没落下,最后一班岗,总得让我站完才安心。”

高考前夜,夏夜闷热,罗重生顶着暑气把辖区广场、商业街巡查个遍。看到居民准备跳广场舞,他笑着上前劝:“孩子们明天高考,咱们歇两天吧。”伴着罗重生爽朗的笑声,热闹的高音喇叭音量拉到最低。

6月7日,罗重生凌晨就到了考点。考场外,他指挥送考车辆;入口处,他仔细核对证件;烈日下,他一次次来回巡逻。这样的守护,他已经坚持了近20年。2023年在万源学校执勤时,一名考生忘带身份证急得大哭,罗重生开着警车带孩子往返取证,开考前把人顺利送进考场。对于考生来说的紧急时刻,早已成了他执勤生涯的“日常”。

“只要罗警官在,我们心里就踏实。”学校保安说。魁梧的身影、洪亮的嗓门、专注的眼神,罗重生用20多年积累的护考经验,给考场外铺上一层稳稳的“平安底色”。

■文/视频 全媒体记者 王智芳
通讯员 王维 郭莎莎